

# DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Öthasásos petisorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért. Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr. Név- vagy bérmentelenül beküldött háziratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugyazintén kéziratok nem adtnak vissza.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fel évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ Előfizetési pénz s minden közlemény: főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a szerkesztőségénél. Egyébütt a postahivatalok utján.

Debreczen, február 12.

Van egy madár, a kakuk, mely midőn a más madár által készített fészekbe becsempészve fel nő, s megizmosodik, első gondja, hogy kiveri a fészek apróbb tulajdonosait, mert nagyságánál, erejénél fogva neki van igazsága, s hatalma érzetében apellálni is mer a többi madarakra.

Eppen így tesz most, a szabadelvűség kiforgatott köpenyegébe buvó kormánypárt is, miután kirturta a volt Deák-pártot nemcsak a kormányból, hanem mindenün, a hol tőle felhetett, — nem azért, mintha vele ellentétes nézetű lett volna, honnan történetesen nekik volt a husos fazekakra szükségük, — hát már most hangosan kiabálják, hogy övék az igazság, sőt még a függetlenségi pártot is felszólítják, hogy ismerjék el ez igazságot s csatlakozzanak hozzájuk.

Jogi államban az igazságnak mindig ott kell lenni, a hol az igazság van. Magyarországon azonban, hol egy olyan párt tartja kezében a hatalmat, mely azon hatalom elnyeréséért sok éven át fitogtatott elveit tagadta meg, midőn léptenyomon arról kell meggyőződnie, hogy a madártársait kitorú kakuk osztja az igazságot, szerintük a hatalomban van az igazság, s ha a nép nem akarja elhinni, hát bele verik rendőrrrel, szuronynyal, zsandárokkal, s általában a hatalom bérenczeivel, — és mégis ez a mi népünk nem akarja, és nem is hiszi el, hogy a kormánypártnak igazsága volna, hazánk ezredéves multja arra tanítja a mi népünket, hogy Magyarország nem illik be Ausztriába, s hogy Magyarországnak s a magyar nemzetnek, ha tovább is élni akar, szabadnak, önállóknak kell lennie.

A legközelebbi negyedfél század arra tanított bennünket, hogy Ausztria járma alatt ez ország menthetlenül elvész.

A legközelebbi 12 év arról győzött meg bennünket, hogy kormányférfiaink és annak pártja nem az ország javáért, nem az ország boldogságáért, hanem saját egyéni jobblétükért, saját egyéni érdekükért működnek.

A kakuk madárként becsempészett mostani kormány és pártjánál nem lehet igazság, mert az igazság nem szorult árutakra, becsempészésekre, hogy célt érjen, az igazságnak mint nyílt igazságnak kell győznie, s mi hiszünk az igazság győzelmében és csak akkor, és azon esetben közeledünk ehhez a kakuk forma kormánypárhoz. midőn nem a husos fazékért, hanem Magyarország önállóságaért, függetlenségeért fog lelkesedni.

A tabi választó kerületből arról értesítenek, hogy a küszöbön álló választás dolgában fordulat állt be, a menyében Miklós István ismételve kijelenté,

hogy bármily megtisztelő is rá nézve a választók bizalmának ily élénk nyilvánulása, viszonyai között megválasztása esetén is ujjal le kellene mondania, s ép azért arra fogja kérni a választókat, hogy más függetlenségi jelölt körül sorakozzanak. A dolgok ily állása mellett, a mint írják, a választók ifj. Csorba Ede körül sorakoznak, a kinek neve és népszerűsége biztosítékot képez a választás sikere mellett.

Szél Kálmán nem intéz levelet választóihoz, mint azt egy bécsi lap híresztelte, hanem beszámoló beszédet mond hozzájuk, a mint az országgyűlési ülészak véget ér.

## A rendjel-osztás.

— A „Debreczen” sajtó levelezőjétől. —

Konstantinápoly, febr. 1.

(H. K. I.) A számos helyes nézet, melyet a mi volt követünk Prokesch Osten gróf Gentz és Metternichel váltott levelezéseiben kifejezett, eszembe juttat nekem is egy nyilatkozatát, mely királyunk keleti utazásának ideje alkalmával bizalmas körökben elterjedve volt, midőn ugyanis a hivatott és hivatalnok nagy tömege rajzott az osztrák követség körül, hogy ezen rendkívüli alkalommal egy érdemrendet a maga részére csipessen.

Prokesch Osten gróf felháborodva ezen arzatlan érdem-jel-vadászat felett, úgy gondolkodott akkor, hogy az érdemjel osztás jelenlegi modora, minden kitüntetésre nézve csak szegyenletes lehet és hogy nézete szerint az érdemjelek a civilizáció tiszta lapján általában csak szennyfoltokat képezhetnek. Valóban, a vágy, érdemtelen kitüntetésekkel csillogni, ritkán lett találatban elítélve és noha az érdemrendek régen elveszték már amaz értéküket, melyekkel még 30 év előtt bírtak, mégis az ezen fénylő csillagok és keresztcsékek iránti általános vadászat, mint valamely epidemia, mindinkább nagyobb mérvet kezd ölteni.

Különösen diplomatiánk, mely hibát hiba után követ el és a mely ismeretes képzettség hiánya által a kisebb államok — mint Bulgária és Romániának — guntárgyává vált, felltről valóóságos rendjével árasztatik el és előléptetésekkel tnttetetik ki, a mint az egy államban sem történik. Így érthető aztán, hogy ezen újdonsult bárók a diplomatiái körökben parvenuk gyanánt tekintetnek s velök úgy bánnak el, a mi mindenesetre tekintélyünk emelését akadályozza. Az idegen diplomatiának a tekintetben teljesen igazuk van, mert minő fogalmat képezhet az ember a bécsi központi kormányzat felől, midőn látjuk, hogy például szellemi kezdeményezői az osztrák-török conventiónak Boszniait illetőleg, egy oly conventió, mely Osztrák-Magyarország érdekeinek többségét, mint az utóbbi években elkövetett sok más hanyagság és a mely conventió annyira zürzavarnak csiráját hordja magában, ha figyelembe vesszük, hogy gróf Zichy Ferencz a Szent-István-rend nagykeresztjét és Kosjek lovag s küldöttségi tanácsos a II-od oszt. vaskorona rendet és a bárói rangba való emelést nyerték el. Minő szolgálatokat képes Kutschera egy küldöttségi titkár felmutatni, hogy szükségesnek mutatkozott, miszerint részére a 3-ad oszt. vaskorona rend adományoztassék? Minő juridicus ravaszságokat volt képes Österreicher főconsul kigondolni, hogy oly sokszorosan kitüntettetett, és miképen lehetett a kormány eddig oly igazságtalan, hogy Holbura fődiplomátát, ki az utlevél-irodában Ausztria-Magyarország javára a legmerészebb tervekét szolgáltatja, és szük hatáskörében a legjobb szolgálatakat teljesíti: nemességgel, vagy egyéb

kitüntetéssel nem ajándékozott meg; valóban a haza érdekében tett szolgálatai sokkal nagyobbak, mint a mi magas diplomatiánké, mely 10 évig aludott és hírnevét alásülleszté, miáltal a vasuti hálózat Konstantinápoly-Dedeagatsch és Salonikától kiépítettett. De mégis! Holbura sohasem igyekezett a francia industria megrottására, mint Beneci ur, ki ezért a Ferencz József rendet kapta; sohas em kísérte meg, magát a községi képviselőbe beválasztatni, hogy ily módon a consul asztalához jutva, rendjelle szert tehesen; és épen ezért jól történik vele, hogy még mindig sötét szobáskájában van száműzve.

Azonban ti többi állampolgárok vegyétek figyelembe jól, hogy hízog csoszogással és hajlongással ti is megszerezhetitek ama csillogó szenyfoltokat, a mi, ha így sem sikerül, vizasztalólag forduljatok hozzám — birtokában levén egy bizalmas egyén nyomtatott körlevelének, ki kész csengő pénzért rendjelt is kieszközölni, — tekintet nélkül arra, hogy az élet folyamában a kenyeret becsülettel kerestétek meg, vagy mint buktok grtunderek ezereket csaltatok meg és a büntető törvénnyel szoros érülkezésben voltatok.

Valóban a kisebb hivatalnoknak, a tisztnek Ausztria-Magyarországban rendíthetlen meggyőződésre, nagy kötelesség érzetre van szüksége, hogy ily gazdalkodás mellett, hazafiai érzelmeit megőrizhesse és becsületesen teljesített kötelességérzetének tudatában megnyugtatót találhasson!

A poros irományok és puszkapor füst közt természetesen nem látni az egyesek érdemeit, ezért maradnak látatlanul — hol jól köszörint nyelvek helyett, éles kardok beszélnek — hol arról van szó: sajtó börtünket vinni a vásárra — ott természetesen a diplomatiái rendjelvadászok, kiknek rendszeren a levebbe van mit aritani, nem mutatják magukat; ezért magyarítható meg, hogy az érdemet az érdemtől nem képesek megkülönböztetni és úgy vélik, hogy a hazának már nagy-szerűt szolgálatot teljesítettek, ha a követségek lukulusi köréhez járultak s gyomrukat egy kis vendégszeretnek kitestik — a midőn a görög követnél étkeznek.

## A görög katolikusok magyarosodása.

— Fővárosi levél. —

Budapest, febr. 10.

Igen tisztelt szerkesztő ur! Bizonyára ismeretes úgy szerkesztő ur, mint a beces közönség előtt is azon nagymérvű már száz éven át folytatott eredmény nélküli küzdelem, melyet a görög katolicus hívek számára kétszázézeren folytatottak a magyar anyanyelvük oltári nyelvvel emelése iránt. Jártak küldöttségek már nem egy ízben különféle kormánytól, előadtak, hogy ez nemcsak vallási, de nemzeti kérdés is, kimutatták, hogy azon magyar polgárok, kiknek ősei ereiben legjobb magyar vér folyt és kik maguk a legjobb magyar hazafiak, kik az édes magyar nyelven kívül mást nem ismernek, kénszerítettek isteni tiszteletüket orosz és oláh nyelven végezni, felhozták, hogy mennyire sérti hazafiai érzettüket, hogy őket, tösgyökeres magyarokat a szomszéd reformált vallású városok lakói oroszoknak nevezik, utaltak az ezen tényből nemzetiségi szempontból származható hátrányokra. Ezen fáradozásnak eredménye volt, hogy a hegy eget szült, a kért magyar nyelv helyett egy vicariatus adott, ki ezen nemes cél elérésében vajmi keveset tehetett, ennek oka nem a személyben — kiben a török és a nemes cél elérésére meggyőződés szerint

meg van, hanem a cselekvési szük körében keresendő.

Hogy jogos és méltányos volt-e a kormányok eljárása — holott a ruthen és oláh nemzetiségűeknek csak nemrég is, hogy istentek saját nyelvükön imádhassák, külön püspökség állítottatott föl s holott ezt már maga Deák Ferencz nem vallási, de nemzeti kérdések nyilvánította, annak elbírálását úgy a tisztelt szerkesztő, mint a nagy közönségre bízom.

De borura derül következik, a hazafiságáról és magyarságáról ismeretes Dorog városa nem szűnt meg tovább is küzdeni e nemes eszméért, — ha bár maga a város erélye folytán ma már magyarul tiszteli Istenét — annak képviselőtestülete a többi magyar ajku görög katolikusok hozzájárulásával küldöttséget menesztett Budapestre magyar püspökség és így a magyar nyelvek liturgiái nyelv emeltetése iránt. — És dicserettel mondhatom, hogy pártkülönbég nélkül mindenütt a legnagyobb örömmel fogadtott e nemes törekvés és mindenütt a tárgy méltóságához képesti kedvező elintézés ígérteét nyertük. Tisza Kálmán és Trefort miniszterek legszívesebben fogadtás mellett minden lehető igérték, a ház elnöke gratulál hazafias kérelmünknek, hathatos támogatásukat megígérték, Jókai. Wahrman, Mocsári G. Irányi D. Vécsei Tamás, mint a kérvényi bizottság előadja, Szilágyi Dezső, Helfi Ignác kinyilatkozata szerint már kettős okból, úgy is, mint Hajdumegye székhelyének képviselője és úgy is, mint szívével egygyé forrott magyar vallás nemzeti kérdést ígerte teljes befolyásával pártfogását, végül Verhovay és Dr. Füzesseri meg sajtói mtködésükkel pártolni igérték igazságos ügyünket úgy, hogy honatyáink büszkeségére mondhatjuk, úgyntek a képviselőtestület nagyrésze magának vállotta. — Sőt ily nyilatkozatokat is halottunk — hogyha van festményre a vallás alappro költeni — mért lenne ily hazafias ügyre is.

Igy semmi kétség többé, hogy igazságos és jogos kérésünk érvényre jutand, adja Isten, hogy horatyáink áthatva kérelmünk magasztosságától, úgyntek mielőbb diadalra juttatva, adják meg a szegény népnek a lelkeikbeni nyugalmat, mely a megelégedés sarkköve — tartásuk zsinórelvül koszoruzott költők Kőlcseynek magasztos szavait, „hogy csak az a boldog nép, melynek oltári nyelve az anyanyelv.”

Mi részünkről kijelentjük, hogyha lankadni nem fogunk és hogy a végelintézet a sajtó és ha kell interpellatiók utján is, áthatva kérelmünk jogosságáról — a legszívósbabb kitartással mindenkor sürgetni fogjuk.

Harsányi Albert.

## Keletről.

A török-görög ügyben folytatott tárgyalások végök felé járnak. — Hasztalan munka volna tovább folytatni. Oda minden remény a béke megoldásra nézve. — A szóváltásra kardesörgetéssel felel mind a két fél, s a közelgő vihar szellője már fujdogál...

Azok az európai lapok, melyek irányadó körökkel vannak összekötésben, — egyhangulag jelentik, hogy a háborút nem lehet megakadályozni. S a tények, mik keleten véghoznának, kétségtelenül e vélemény mellett tanuskodnak.

Görögország hajókat szerez, torpedókat szállítat, lovakat vásárol, s legújabbban Pozsonyból 200 ezer töltnyrt rendelt meg.

Törökország szintén igyekszik tehetségén mérten, hogy ellenfelét kellően elkészítve fogadhassa.

A törökök az beszélnek, hogy őket

gy főfeladata,

## ANTE haj-essencia

... a hajtalaj tisztítására, mely a ését és a haj kihullását meggátolja mosó szor, mert jótékony hatást eszközöl a fejbőrre.

Üveg ára 1 frt 20 kr.

... jó, a czeznak minden irányban sőt óhajtának, tegyenek egy kísérletet a

## POMADE RAVISSANTE

... kjtünő hajkenőccsel, mely a haját szépitli és ápolja, a hajtalajt megerősíti, a korpa képződést meggátolja, a haj kihullását megakadályozza, annak természetes fényt és hullámos alakot kölcsönöz, és a legkésőbb korig védi a megoszülés ellen.

— Egy tégely ára 1 frt. —

## RAVISSANTE HAJÁPOLÓ OLAJ

... Legjobb övszer a haj öszülése és kihullása ellen, mely a korpa képződést meggátolja, a hszre hozza, s a haj növsését bámulatra — Ajánlható azoknak, a kik hajolaját használják.

... a csodálatos.

... üveg ára 1 frt.

## R-AVISSANTE

... minden bört eszközöl; a keára nélkülözhetetlen. — Egy tégely 1—2 frt.

... szétküldési raktárában Budapes-

... idetnek.

... an.

... áll hat szobából, továbbá tágas könyvtárból, több kamarából, padlásból, pinceszől, kocsiszinből és nyolcz lóra való istállóból stb., — a reánk következő pünkösdtől kezdve egy vagy több évre bérebe kiadó. Ugyazintén a földszinten több lakosztály kiadó. Értekezhetni a feltételek iránt: ott helyben.

(98.)

... Gyógyít a leggyövidebb idő alatt, frissen előállott vagy idült titkos betegséget, fehérfolyást, alapszen minden követezmeny nélkül. Ára 1 frt 60 kr. Et ni C a d e l l e, tartalmazza a befekendűzéseket, kapszulákat, követeleket, minden egy skatulyában, hogy könnyen kezelhető legyen, Dr. néli, gvönögték férfitől, önáninál és magömléseknél, teljesen feleslegessé tesz. Ára 5 frt o. é. A Broobura egy-üdü 50 kr.

Főraktár: APOTHEKE „ZUM HEILIGEN LEOPOLD.” BÉCSBEN I. Plankengasse Nr. 6.

(427.)



CADELLE fűzetével együtt, mely minden más táncot és magömléseknél, önáninál és magömléseknél, teljesen feleslegessé tesz. Ára 5 frt o. é. A Broobura egy-üdü 50 kr.

segíteni fogja Németország, hogy a hadjárat tervét már elkészítette számukra Moltke tábornagy. E terv végrehajtására Ozmán pasa vállalkozott és megígérte a szultánnak, hogy a hadizenet után egy hét múlva bevonul Athénbe. A görögök azzal dicsekednek, hogy az angol kormány segítségükre fogja küldeni flottáját.

### Fővárosi hírek.

(Ozora Árpád) hírlapírót, ki lap alakításokkal szédeltést követett el, a törvényszék 6 havi fogságra ítélte.

(Istóczyi) az egyetemi polgárok 25 tagú küldöttsége több száz aláírású üdvözlő iratot adott át antiszemita irányban kifejtett működéséért.

(Tóth Kálmán sír emléke) Az elhunyt költő síremléke ügyében kibocsátott felhívás, mindjárt megjelenése után szép eredményt mutat. A F. L. szerkesztőségénél az első nap 251 frtot és egy aranyat adományoztak a célra fővárosi adakozók.

### Egy este Debreczenben.

— febr. 12.

Tegnap este kedélyes társaság gyűlt össze Horog János vendéglőjében.

Debreczen városi kosorus dalegylete értesítvén a lángelkű hazafi és író gr. Teleki Sándornak városunkba megérkezésétől, tiszteletére dalestélyt rendezett.

A tisztelt gróf ur az egész országban agarász versenyéről s ifju kedélyéről ösmeretes Reesky András és többek kíséretében 8 órakor megjelent, a nagy hazafit és író lelkesedését s kitörő éljenzéssel fogadta a jelen volt társaság.

Alig vette kezdetét a vacsora, a dalár-egylet egy „csata-dallal” nyitotta meg az estélyt, majd Jeney Miklós köszöntette fel a gróft, mint író, utána a gróf üdvözölte a debreczenieket, kik tudomása szerint már két ízben hozták el a babért Erdélyből 1848/9-ben, mint veres pántlikások, akkor karddal, s legközelebb a dalár-egylet a művészetel.

Majd Kiss Albert következő beszéddel emelt poharat a grófért.

Uraim! Részemről keblem érzelmeinek kifejezést akarván adni, van szerencsém ezuttal ősi magyar szokás szerint Teleki Sándor gróf ur üdvözlése céljából serleget írítani.

Midőn a gróf urat, mint körünkben vendéget üdvözölni szándékozom mellőzöm, annak felemlítését, hogy az ő élete általában Magyarországon ujjabbkori történelmével mennyire össze van forrva; s ennek folytán nem akarom hazánk és nemzetünk ujjazületési korszakából a költői szép napokat emlékéimbe visszaidézni, attól tartván, hogy Petőfivel hazánk legnagyobb költőjével ottan a barátság szentélyében eltöltött szép idők emlékei, keblének hurjait fájdalmas rezgésbe hozhatják. Bizonyára Koltó irodalom történeti szempontból örökre nevezetes hely fog lenni, tudva azt, hogy a magyar Béran ger hazánk költészeti egén futó meteoroként hirtelen letűnő ama fényes csillag, a szabadság, haza, szerelem, barátság szent eszméinek balszam levegőjét részben ott szivta magába, és tudva azt, hogy tisztelt vendé-

### A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

## Oswald és Anna.

— K. Rozgeer regénye. —

(Fordította: M—y)

(25.)

— Johanka is vele volt, mindketten nyári ruhában — ez volt a baj, más nem is, a pap is azt mondta. Adj enni az uraknak. Milyen a leves? Lássuk.

Természetesen nem jól volt elkészítve. Só helyett egy kanál hamu volt benne.

— Szent József — kiáltott az ember. — Utóljára megbolondul; könnyen meglehet.

Oswald és Anna csak egy kis kegyeret ettek.

— Nem jól van itt a dolog — mondá Oswald.

— Johanka ulj a patkára s beszéld el még egyszer — kiáltott az ember.

— A tűznél vagyok, úgy fázom.

— Csak maradj a tűznél, meghalljuk ugy is.

— Igen ám, mondá Johanka — de nem tudom ekezdeni.

— Odafent gyökereket temtetek a földbe — vezeté bele atya.

günk fényes emlékü barátságának veszté- lánja mellett jött még inkább pezsgésbe azon világra szóló költői genius, a mely hazánk és nemzetünkre, anynyi fényárt ömlesztett.

De mellőzöm továbbá azt is, hogy a a tisztelt gróf ur a magyar nemzet szabadságharcának lezajlása után miként lett hontalanná, hogy és megnyit szent- vedett az emigratio küzdelmes napjaiban, mennyire égett többi honfitársaival egy- egytemben az ő keble is hazánk s nemzet- tünknek az abszolút hatalom elnyomása alól való felszabadításának lángjától.

Nem akarom végül a Kossuth La- jos, Hugó Viktor, Garibaldi, századunk e kimagasló politikai alakjaival való poli- tikai viszonyának, érintkezésének részle- teit sem ecsetelni, mert félek, hogy fel- kiálthatna a római költővel, azt mond- ván: infandum . . . jubes renovare do- lorem: mellözve tehát mindezeket.

Üdvözölöm őt, mint a szabadság esz- méjének, s ennek kifolyása képen Ma- gyarország állami önállósága és függet- lenségének tántorithatatlan bajnokát:

Üdvözölöm őt, mint az európai mo- dern eszméknek harcászát, s ezzel kap- csolatban az egyenlőség magasztos szel- lemétől áthatott mivelt magyar főurat.

Üdvözölöm végül Teleki Sándor gróf urat, mint a hazafiság ügyének az 1848/9- diki szabadságharcban és az emigratio küzdelmeiben megedzett egyik olyan hő- sét, akinek mind karjára, mind tollára a nemzet bizton számíthat; s midőn őt ily- módon üdvözölni szerencsém van:

Egyidejűleg óhajtom: tükrözze ő vissza továbbra is életpályáján, tetteiben a nagynevű őseitől öröklött diszes eré- nyeket, azon nagynevű Teleki ősök eré- nyeit, kikre oij szépen illik kosorus kül- tönknek azon mondata:

„Csak sást nemzenek a sasok  
S nem szül gyáva nyulat Nubia pár- duca!”

Óhajtom, hogy őt a gondviselés ha- zánk, nemzetünk és a társadalom díszére, javára a legvirágzóbb egészség és jólét- ben igen sokáig éltesse.

Eljen sokáig!

Zivuska Ferenc ügyvéd ur Reeski Andrást írttett poharat. Mind annyi po- hárköszöntést a társaság kitörő éljenzése kísérette.

Megérkezett Boka Samu is, s a da- lárdával felváltva működött s páratlan ma- gyaros zenéjével ő maga is lelkesülten mulattatta a közönséget.

Versenyre keltek a dalár-egylet egyes tagjai, kiknek egyike a másikat igyeke- zett felülmulni.

Áldja meg az Isten a mi dalárdán- kat, azokat a jó fiukat, kik, a hazájáért annyi sokat szenvedett Telekynknek oly élvezetes estét szereztek.

Az estély éjfélt után egy órakor ért véget, s mindenkinek arczán lehetett látni a megelégedés örömét.

### Debreczeni színház.

(T. L.) Pénteken, febr. 11-ikén ada- tott: „A kintornás családja” népszin- mű dalokkal 3 felv. Irta Tóth Ede.

Pajor Emilia (Juczika) meg sem kül- zelté a szerepben elődjét, Nyilvait. Já- téka minden élénkséget nélkülözött. A

— Odafent gyökereket temettünk a földbe — mondá a leány. Nem néztünk fel, hogy milyen idő készül. Jéghideg eső, és éjszaka. Haza siettünk. — Egy barlangba érünk, s tapogatózunk. — Bőrig áztunk, a szél borzasztóan fútt, s a hó bejött a barlangba. — Anyám. . . Itt elakadt.

— Az Istenre kérélek, mondjad to- vább, Johanka!

— Egy darabig csendesen állott mellettem, aztán így szóllott: ma végem lesz! — s egész testében rezekeni kez- dett. Szent Valentin! gondoltam magam- ban — ha most kiöri a nyavalya!

— Mert sokszor szenvedett benne — mondá az ember. — Es ugy is lett — folytató a leány. Most is hallom esi- korgatni fogait — egész elborzadok bele. Felakartam kezemmel tartani, de ne adj Isten. — Egyszerre csak csendesen terült el a havon. . .

— Johanka — kiáltott az ember, felrázva gyermekét zavartságából.

— Anyám! Anyám! oda van! Ki- áltott a leány. Anna összeborzadt Oswald kebelén.

Kis idő múlva, midőn a leány ma- gához tért, csendesen mondá:

— Csak akkor éreztem, hogy anyám hideg s megmerevedett. Ott ültem mellette

a zivataros éjen, s imádkoztam Istenhez. Én is megborzadtam. Igen, emberek! hal- lok valamit susogni a levegőben. . . Nem a vihar szele. . . ragadozó mada- rak repkedik körül anyám testét. „Hiss” mondám, s mind két kézzel erősen kellett dolgoznom, hogy a borzalmas állatok anyám testét el ne ragadják.

A leány borzós haját cibálta. Anna hozzá lépett, s válára téve kezét „vigasz- talni kezdte.

— A halálmadarak szabadították meg gyermekemet, jegyzé meg később a kunyhó lakója. Folytonos küzdelemben a madarakkal, kissé felmelegült. Másnap meghalt anyja mellett találtuk meg. De nem olyan ám, mint eddig volt. Hidjék meg. —

— Eredj gyermekem feküdj le, s ha az emberek eljönnek főzzék meg maguk a vacsorát.

Anna kérdőleg tekintett rá.

— Holnap temetjük el az asszonyt, mondá az alpesi, s hidjék el az urak, nem időöltésből löttem, s hoztam el a vadász elől a zergét. A halotti torhoz szükséges.

Anna szeretett volna résztvenni a dologban, de mégis remegett lelkében. A jó ember nem sokára kimutatta alvó hely- löket. Anna hamar elaludt. Oswald ébren

népdalegyveleg elejét is olyan egyked- vűen énekelte, mint valami bőjtő-éneket.

Béreczi (Bimbó Laci) eléggé fesztelenül mozgott, s amit nála ritkán ta- pasztalunk: szerepének drámai részét ha- táosan játszotta.

Lovászi (Fuvó Máté) remekel e sze- repben; hatásteljes ábrázolása több tap- sot érdemelt volna.

Hunyadi Margit (Mari) és Mándoki szintén hatásteljesen alakítottak; utób- binál azonban sehogysem illet a lakk- cipő, fekete salonnadrág és a felsőtűt haj a vöröshajtokás bakteruniformishoz.

Foltényiné (Bimbó Mártonné) régi jó szerepében mozgott.

Sz, Németh (Samu) a molnárinast sok eredetiséggel személyesíté és foly- tonos derültségben tartotta a kisszámú közönséget.

### UJDONSÁGOK.

\* Kereskedők és iparosok fi- gyelmébe. A földmívelés- ipar- és ke- reskedelemügyi miniszteriumnak 1880. évi decz. 5-én kelt intézvénye, a kereskedel- mi és iparkamaráknak, a kereskedők és iparosok által leendő új és szabad vá- lasztását elrendeli, miután azok megbiza- tása ez évi ápril 13-án lejár. A debre- czeni kereskedelmi és iparkamara tagjai- nak megválasztására jogosított, helybeli lakosok névsorának egybeállításáról, az e célra megválasztott központi bizottság már intézkedvén, figyelemre méltóan köz- kereskedők és iparos lakosok, kik magukat a törvények értelmében választóképeseknek érzik, mikép a már készen levő összeírást a czegléd-utca 21-dik szá- mu Komáromi-háznál levő kapitányi hi- vatalnál, Erdélyi István kapit. fogalmazó hivatalos helyiségében folyó évi február hó 12-től 25-ig, a délelőtti hivatalos órák alatt tekinték meg, hogy a netáni kiha- gyások, vagy hiányos bejegyzések helyre hozathassanak; mert későbbi panaszok és felszólamlások figyelembe nem vétel- nek.

\* 25 forint küldetett be hozzánk Papp Józsefné s nyomorban sinlődő csa- ládja számára. Ez összeghez járultak: a „Haladás” szabadkőmives-páholy 20 frt és egy fél öl fa, Halländer Gyula 2 frt, Dr. Scheer Benő 1 frt, Ormódy La- jos 1 frt, Dr. Legányi Gyula 1 frt. Ösz- szesen 25 frt és fél öl fa. — Midőn ez adományt nyugtázzuk, — egyuttal felhiv- juk a közönséget a további adakozásra, — melynek közvetítését készséggel esz- közöljük.

\* Sorshuzás. Az 1861-ben született ifjakat figyelmeztetjük a márcz. elején tar- tandó sorozást megelőző s o r s h u z á s r a, mely kedden lesz a városház nagytanács- termében.

\* 40 éves jubileum. Bieber Ber- nát számtanácsos, tegnap ünnepelte hiva- talra lépésének 40-ik évfordulóját. — Ez alkalommal kartársai testtiletleg felkeres- ték. Üdvözölő beszédet Schwarzer kir. ta- nácsos tartott. Este bankett volt tisztele- tére a Hungáriában. Megemlítjük, hogy a veterán hivatalnokot kartársai egy pom- pás albummal lepték meg, mely a kerü- letbeli tisztviselők arczképét tartalmazza.

\* A halápi idei vágás téren a pol- gári illetmények klelegítésére gömbölyt

állapotba vágatott fa mennyiségből, a fo- lyó február hó 5-dik napjáig kiváltatlanul mutatkozó illetőségnek a belső rőzse biz- tosí hivatálnál kiváltására a folyó hó 26-dik napja mint véghatárnap tüzetvén ki, ezen határidő elmúltával a váltás be- szüntetvén; — erről az illetékes lakos- ság maga mihez tartása végett oly hoz- zá adással értesítetik, hogy a kiváltat- lanul maradó illetménynek kinyeré- séhez igényt nem tarthat, a kiváltott tü- zifa illetőségek pedig márczius 15-dik napjáig elhordandók, mert ezen idő után kiadatni nem fognak. — Kelt Debreczen február 9-dikén 1881. a városi tanács.

\* A debreczeni kir. törvényszék- nél folyó hó 16-án következő büntőgyi végtárgyalások fognak megtartatni: u. m. Csúrka János magán okirat hamisí- tási ügyében. Birinyi János ember ölési ügyében és még más lényegtelen ügyekben.

\* Az elhunyt Jeney István volt városi alkaptány hagyatéka jövő hétfőn febr. 14-én fog elárvereztetni; e tárgyban lapunk mai számában foglalt árverési hir- detésre felhívjuk a közönség figyelmét.

\* Debreczeni színház. Holnap va- sárnap a „Szökött katona,” hétfőn a „Szin- házi képtelenség” adatik. — Kedden pe- dig Lánzy Ilka jutalomjátékául „Ferreol” kerül színe.

\* Megirigyelte. Az olesó igazsá- gszolgáltatás érdekében megteremtett bage- tell bíraskodási eljárás tekintetében új rendeletet bocsátott ki az igazságügyi- miniszterium. Eddig a panaszok szóbeli- leg is felvették, s a perelő felek legna- gyobb contingensét képező szegényebb osztály ezáltal megkíméltetett a bélyeg kiadásától. Ez állapotot megirigyelte az igazságügyi miniszterium s legujabb határo- zatával elrendelte, hogy a panaszok csak írásban, kereset alakjában vétessenek fel, s miután az ily beadványokra 20 kros bélyeg kell, ily uton-módon bizonyára segítse lesz a deficzites állapoton.

\* Hirtelen halál. Kiss Balint nevű 62 éves ember, helybeli lakos, ma reggel egy Széchenyi-utcai házhoz betérvén, ott azonnal meghalt. Hullaja kórházba szállít- tatott.

\* Lánzy Ilkának kedden leend a jutalomjátéka, mely alkalommal Sardou „Ferreol” cz. nagyhatású drámája kerül színe. A közönség régen várja már az alkalmat, hogy rokonszenvét kimutathassa e kiváló kedvenczével szemben, s így bizton hisszük, hogy keddi jutalom játé- ka egyike lesz az idei legszebb jutalom- játékoknak.

\* Az időjárás áttekintése. Egész Európában viharos szél mellett esős idő van. Hazánkban a derengést borult idő váltotta fel, s eső és hó több helyütt volt. Kilátás: általában enyhe borult, csa- padékos idő várható a közelebbi pár napra.

\* Nyílt számadás a debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyző eg-ylete által febr. 5-én a „Korona” szállodá- ban rendezett zártkörű táncszivagalomról: belépti jegyekből bejött: 455 frt, felülfi- zetésekből 92 frt. Összes bevétel 547 frt. Kiadás: 236 frt 93 kr, mely levonatrán az összes bevételből, tiszta maradvány: 310 frt 7 kr. A vigalomra felülfizettek: ngs Simonffy Imre polgármester ur 2 frt, Huber József egyleti elnök 4 frt, Lörin-

volt, s halotta, midőn megérkeztek az emberek, a pattogó tűznél sütötték a zergét, s midőn a koporsót szegeztek. Beta- karta a kedves aluvónak fejét, nehogy e rémes hang felverje álmából. Hallotta, midőn felvették a koporsót, s vitték ki az ajtón a völgy temploma felé.

Reggelre ébredve, Oswald és Anna odahagyták a kunyhót, s áldották Istent az ifju életért.

Az Anna-vár.

Fiatalkortól környezve, zöld, termé- keny mező mellett, mintegy negyed órá- nyi távolságban Karnsteintől, emelkedett ki egy halom. Északra széles völgy húzó- dott mellette, távolbál bokros magaslatok Lichtenwart, Treissau romjai állottak. E halmon építette fel Oswald házat.

Az építés ideje alatt, a fiatal pár felváltva majd a vadászlakban, majd a városban tartózkodott. Egy évre a meny- nyegző után új lakásba költöztek.

Nem untatjuk olvasóinkat a vár le- írásával. Valóban megérdemelte a vár ne- vet. Művészet, izlés, csín és szépség mind fel volt található. Az új lakásba Stam- mer öreg atyja számára is barátságos szobát rendeztek be.

(Folyt. köv.)

csak László (egyl. Ede (egyl. II. tikká 10 frt, L. Nagy B. Straus lamon 2 frt, Straus József 1 frt, Bisotk Mihály építész 1 frt, N. N. 1 frt, N. Weidner József 1 frt, Czabán Dániel 1 frt, 1 frt, Szics Antal 1 frt, Veiczner N. 2 frt, Szikszay József 2 frt, Holeczki Mór 1 frt, Biró József 1 frt, Szalai István 1 frt, T. Tóth Mór 1 frt, Góday József 1 frt, Boda János 1 frt, Dobsard József 1 frt, Doszpoly István, ifj. Fodor István (Derecskéről) 1 frt, Barta Mihály 50 kr, Valdman Márton 1 (hentes) 5 frt, Baiki Kállai Andrásné 6 zsefné 50 kr, Méne povits Jánosné 1 frt, Rácz György Mihályné 3 frt, K. Öszszesen: 92 frt, zető urak és hölgye azok, kik becses me vigalomnak ugy fél- rétt elősegítették eg leghálásabb közörs alatt megemlítettük, selyem kendő és eg lálatott, tulajdono ifjak együletében. K 12-én, Möriz Bert Barta Mihály b. p János b. b. jegyző. \* Rablőgyil pel Mihály vasuti fiok és menyők or tetteseket elfogták. \* Ne mondja ugrás a természetbe idei tél. Deczember ősi időnk volt és e az idő és pedig ro megmtatva egyszerű szegmen, de bizony az időjárás tekintete rom hétig volt esom fölületen. Egy szép esőre, sárna, vizre Azóta folyvást lang Ma reggelre azonban sarkán a hóbertos hólepett mogorra fe

\* Az 1848— együletekhez az e lasztmány fölhívást tartandó országos rom. Fölhívja a hon ha az országos ülés ban részt venni vagy ujjá alakulás mányokkal igazolv 20-káig, mint utols ölnökséget értesitem \* 500 évi

gért. Horner Henri óntónél egy szomsz delt meg. A megre (tizenketten voltak 700 évi jótállást ké birta őket, megérte elég, há 500 évig a kis falu előjárói hogy ezt írásban ve el Horner urtól, hog esztendő múlva is lunak. A felelősség ner urtól követelték gadták volna, hogy is kiterjesztessék. N meg mással is per mulva.

\* Nem nálur Amerikában az öszs millió példányban j évbem megjelent lap rugnak. Az amerika biztosítókat letennő den feltűyelet vagy fizetnek némi adót. azért adták meg a lapokat ugy tekintik egyik legfontosabb e talan a szellemi min alá vetni.

\* Erőszakos 65 éves embert, heg retlen tettesek agyon 8 helyi tanját feltő örök. A hivatalos ny

\* Egy tizen üngyikossága. K s volt pénzügyi tan

állapotba vágatott fa mennyiségből, a folyó február hó 5-dik napjáig kiválatlanul mutatkozó illetőségnek a belső röze biztos hivatalnoki kiváltására a folyó hó 26-dik napja mint végvárnap tüzetven ki, ezen határidő elmulásával a váltás beszüntetvén; — erről az illetékes lakosság maga mihez tartása végett oly hozzáadással értesítetik, hogy a kiválatlanul maradandó illetménynek kinyeréséhez igényt nem tarthat, a kiváltott tűzifa illetőségek pedig márczius 15-dik napjáig elhordandók, mert ezen idő után kiadatni nem fognak. — Kelt Debreczen február 9-dikén 1881. a városi tanács.

**\* A debreczeni kir. törvényszék-nél** folyó hó 16-án következő büntügyi végvártárasok fognak megtartani: u. m. Csúrka János magán okirat hamisítási ügyében. Birinyi János ember ölési ügyében és még más lényegtelen ügyekben.

**\* Az elhunyt Jeney István** volt városi alkaptány hagyatéka jövő hétfőn febr. 14-én fog elárvereztetni; e tárgyban lapunk mai számában foglalt árverési hirdetésre felhívjuk a közönség figyelmét.

**\* Debreczeni színház.** Holnap vasárnap a „Szökött katona,” hétfőn a „Színházi képtelenség” adatik. — Kedden pedig Lányi Ilka jutalomjátékául „Ferreol” kerül színre.

**\* Megirigyelte.** Az oleó igazságszolgáltatás érdekében megteremtett bagatell bíraskodási eljárás tekintetében új rendeletet bocsátott ki az igazságügyminiszterium. Eddig a panaszok szóbeli-ig is felvették, s a perelő felek legnagyobb contingensét képező szegényebb osztály ezáltal megkímélte a bélyeg kiadásától. Ez állapotot megirigyelte az igazságügyminiszterium s legújabb határozatával elrendelte, hogy a panaszok csak írásban, kereset alakjában vétessenek fel, s miután az ily beadványokra 20 kros bélyeg kell, ily uton-módon bizonyára segítve lesz a defizites állapot.

**\* Hirtelen halál.** Kiss Bálint nevű 62 éves ember, helybeli lakos, ma reggel egy Széchenyi-utcai házhöz betérvén, ott azonnal meghalt. Hullája kórházba szállítattott.

**\* Lánzi Ilkának** kedden leend a jutalomjátéka, mely alkalommal Sardon „Ferreol” cz. nagyhatásu drámája kerül színre. A közönség régeu várja már az alkalmat, hogy rokonszenvét kimutathassa e kiváló kedvencével szemben, s így bizonyon hiszik, hogy keddi jutalomjátéka egyike lesz az idei legszebb jutalomjátékoknak.

**\* Az időjárás áttekintése.** Egész Európában viharos szél mellett esős idő van. Hazánkban a derengést borult idő váltotta fel, s csö és hó több helyütt volt. Kilátás: általában enyhé borult, esapadékos idő várható a közelebbi pár napra.

**\* Nyílt számadás a debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyző egylete által** febr. 5-én a „Korona” szállodában rendezett zártkörű táncvizsgálomról: belépti jegyekből bejött: 455 frt, felülfizetésekből 92 frt. Összes bevétel 547 frt. Kiadás: 236 frt 93 kr, mely levonván az összes bevételből, tiszta maradvány: 310 frt 7 kr. A vizsgálomra felülfizettek: ngs Simonffy Imre polgármester ur 2 frt, Huber József egyleti elnök 4 frt, Lörin-

volt s halotta, midőn megérkeztek az emberek, a pattogó tűznél sütötték a zergét, s midőn a koporsót szegték. Betakarták a kedves alvónak fejét, nehogy e rémes hang felverje álmából. Hallotta, midőn felvették a koporsót, s vitték ki az ajtón a völgy temploma felé. Reggelre ébredve, Oswald és Anna odahagyták a konyhát, s áldották Istent az ifju életért.

**A z Anna-vár.** Fialt fáktól környezve, zöld, tenékeny mező mellett, mintegy negyed órányi távolságban Karmsteintől, emelkedett ki egy halom. Északra széles völgy húzódott mellette, távolabb bokros magaslatokon Lichtenwart, Treisau romjai állottak. E halmon építette fel Oswald házat.

Az építés ideje alatt, a fiatal pár felváltva majd a vadászlakban, majd a városban tartózkodott. Egy évre a nyergőz utat új lakásba költöztek. Nem untatjuk olvasóinkat a városi irásával. Valóban megérdemelte a városi elismerést. Művészet, izlés, csín és szépség mind felülfizet. Az új lakásba a városi tanácsmer öreg atyja számára is beosztást szabtak rendeztek be.

(Folyt. köv.)

csak László (egyl. alelnök) 3 frt, Serli Ede (egyl. II. titkár) 2 frt, Jónász Lipót 10 frt, L. Nagy Bálint 4 frt, Preizer Salamon 2 frt, Strausz János 2 frt, Nagy József 1 frt, Bisotka Gábor 1 frt, Erdei Mihály építész 1 frt, Kettinheffer József 1 frt, N. N. 1 frt, Nyilas Ferencz 1 frt, Weidner József 1 frt, Szabó Mihály 2 frt, Czabán Dániel 1 frt, Zicherman Herman 1 frt, Szűcs Antal 1 frt, Klárik Henrich 1 frt, Veiczner N. 1 frt, Turai Farkas 2 frt, Szikszay József 5 frt, Szedlák József 2 frt, Holczapfel József 1 frt, Svarcz Mór 1 frt, Biró József 2 frt, Kohn Sándor 1 frt, Szalai István 2 frt, Szilágyi József 1 frt, T. Tóth Mór 1 frt, Terényi János 1 frt, Gődényi József 1 frt, Kollat Imre 1 frt, Boda János 1 frt, Sreier József 1 frt, Dobsard József 2 frt, ifj. Kunz József 1 frt, Doszpoly István 1 frt, N. N. T. 1 frt, ifj. Fodor István 2 frt, Mandel Mihály (Derecskéről) 1 frt, Takács József 1 frt, Barta Mihály 50 kr, Soukop József 1 frt, Valdmán Márton 1 forint, Szabó Mihály (hentes) 5 frt, Baik Andrásné 40 kr, özv. Kállai Andrásné 60 kr, özv. Balog Józsefné 50 kr, Ménes Mihályné 1 frt, Popovits Jánosné 1 frt, Moldoványi Ignácné 1 frt, Rácz Györgyné 1 frt, özv. Hegyi Mihályné 3 frt, Kiss Mihályné 1 forint. Összesen: 92 frt. Fogadják a t. felülfizető urak és hölgyek s általában mindazok, kik becses megjelenésükkel a táncvizsgálomnak ugy fényét mint anyagi sikerét elősegítették egyetünk nevében is a legbálsabb köszönetünket. — E sorok alatt megemlíjük, hogy a pénztárnál egy selyem kendő és egy férfi nyakkendő találtatott, tulajdonosa átveheti az iparos ifjak együletében. Kelt Debreczen, február 12-én, Móríz Bertalan b. b. pénztárnok, Barta Mihály b. pénz. ellenőr, Bedrus János b. b. jegyző.

**\* Rablógyilkosság.** Vácson Tüpel Mihály vasuti őrt és nejét saját fiok és menyők orozva meggyilkolta. A tetteseket elfogták.

**\* Ne mondja senki,** hogy nincsen ugrás a természetben. Megczáfolta ezt az ideit tél. December közepéig kellemes őszi időnk volt és egyszerre téle fordult az idő és pedig rohamos gyorsasággal, megmutatva egyszermind, hogy a természetben, de bizony van „ugrás”, legalább az időjárás tekintetében. Körülbelül három hétig volt esonttá fagyva a sár a föld fölülétén. Egy szép napon aztán egyszerre esőre, sár, vízre kellett ébrednünk. — Azóta folyvást langyos időjárásunk volt. Ma reggelre azonban egyszerre megfordult sarkán a hőbortos tél s kettős arczának hőlappal mogorva felét fordította felénk.

**\* Az 1848—49-dik évi honvédegyletekhez az országos központi választmány fölhívást intéz a márczius 15-ken tartandó országos honvédtőlés tárgyalásban.** Fölvhívja a honvéd egyleteket, hogy ha az országos ülés fontos tanácskozásai-ban részt venni óhajtnak, létezésükről vagy újja alakulásukról szabályszerű okmányokkal igazolvva) f. é. február hó 20-kaig, mint utolsó záros határidőig az elnökséget értesíteni sziveskedjenek.

**\* 500 évi jótállás egy harangért.** Horner Henrik nagyváradi harangöntőnél egy szomszéd falu harangot rendelt meg. A megrendelő község előjárói (tizenketten voltak jelen a harangöntésnél) 700 évi jótállást kértek, s Horner ur rábirta őket, megértette velök, hogy az is elég, ha 500 évig áll jól a harangért. És a kis falu előjárói oly előrelátók voltak, hogy ezt írásban vették ki s azzal váltak el Horner urtól, hogy „legalább így ötszáz esztendő múlva is jó harangja lesz a falunak.” A felelősséget azonban csak Horner urtól követelték a nélkül, hogy előfordadt volna, hogy ez Horner ur utódaira is kiterjesztessék. Nem akarták, hogy ők még mással is pereljének — 500 év múlva.

**\* Nem nálunk: — Amerikában.** Amerikában az összes lapok mintegy 21 millió példányban jelennek meg: az egy évben megjelent lapszámok 20000 millióra rúgnak. Az amerikai lapoknak nem kell biztosítékot letenniük, védve vannak minden felügyelet vagy elkobozás ellen, s alig fizetnek némi adót. Az adómentességet azért adták meg a lapoknak, mert a hírlapokat úgy tekintik, mint a művelődés egyik legfontosabb eszközeit, s igazságtalan a szellemi mindennapi kenyeret adó alá vetni.

**\* Erőszakos halál.** Diószegen egy 65 éves embert, hegyi tanyájában ismeretlen tettesek agyon vertek. Ugyanakkor 8 hegyi tanyát feltörve találtak, a hegyőrök. A hivatalos nyomozás erősen foly. **\* Egy tizennégy éves leány öngyilkossága.** Karay pécsi ügyvédnek s volt pénzügyi tanácsosnak legifjabbik

leánya, a tizennégy éves Ilona szíven lötte magát. A szerencsétlen gyermek, ki a pécsi zárda egyik felsőbb osztályába járt, barátói előtt többször úgy nyilatkozott hogy véget vet életének. Hátrahagyott levelében azt adja öngyilkossága okául: „Az élet borzasztó nagy bolondság, nem érdemli meg, hogy végigjássza az ember.”

**\* Magyarai testvérek** holnap este a Vilmos lajos sörcaernokába fognak zene előadást tartani. Ajánljuk e derék társulatot a közönség figyelmébe.

**\* Püspök-Ladányból** értesítik lapunkat, hogy ott f. hó 13-án Eibel Károly a polgári-kör helyiségében a méhészetéről, a méhészegetlet eddigi működéséről, a mozgószerkezettől Dirzonféle kaptárról, s a méh terményei általános használatáról fog felolvasást tartani. Dícséretre méltó törekvés, mely elismerésre érdemes.

## NYILATKOZAT.

Melyszerint alólírott ezennel elismerem, miszerint én az „Ébresztő” címűt lapban 5 és 6-ik számok alatt általam írt cikket, a debreczeni kir. adóhivatali főnök és a hivatalos személyzetre nem értelmeztem és ha talán ezáltal bántalmazva éreznék magukat, a bántalmazást, mint reájok nem célozottakat ezennel visszavonom és e tekintetben minden nyilvános lapokbani közlésektől ezennel visszalepek.

Kelt Debreczen, 1881. évi febr. 11.  
Bence Mihály,  
1848/9-ik évi sérült honv. század.

## Csarnok.

### Alvajárá a törvényszék előtt.

A párisi fellebbviteli fenyítőbiróság terme különös kísérletek színhelye volt a múlt hónap vége felé. Egy vádlott ártatlanságának bebizonyítására orvosa a hypnotizáláshoz, vagy ha úgy tetszik a magnetizáláshoz fordult.

Didier nevű fiatal párisi puska művest két rendőr egy, közelebből meg nem határozható, állítólag még a múlt év októberében elkövetett bűnnel vádolt. A vádlott akkor egy utcazi urinoirban el is fogatott.

A fiatal munkás a legelfogulatlanabb hangon kijelentette, hogy a két rendőr hazudik. A multijára vonatkozó kutatások kiderítették, hogy több hónapon keresztül a Szent Antal kórházba ápolatott Mesnet és Mottet orvosok által. Didier maga hosszú levelet intézett Mottethez felkérvén őt, hogy legyen segítségére ártatlansága kiderítésére.

Mottet felhivatván a bíróság által, nem is késett kijelenteni, hogy Didier az idegbetegségek lektülnősebb nemében szenvedett, s a kórházban való tartózkodása alatt több ízben az alvajárási tünetei lepték meg.

Delejes álomba merülve, éjnek idején gyakran felkelt s a legteljesebb sütétségben asztalhoz ülve írt.

Egy éjjel elvették tőle a levél papírost, melyre még alig írt két-három sort. Anélkül, hogy ez a legkevésbé is zavarta volna őt, a következő lelvélpapíron folytatta az írást s a megkezdett mondatot, annál a szónál, melynél elhagyta.

Ez korántsem regény, hanem megtörtént dolog, melyet Páris legnevesebb orvosainak egyike kész esküvel is megerősíteni. Tudjuk különben, hogy a magnetizmus a legcsodásabb és megmagyarázhatatlanabb jeleneteket produkálja.

Didier egy huszonkét éves, magas termetű, szőke, becsott fekete szemű fiatal ember. Hangja gyöngye, s egészsége alaposan megrendültnek látszik.

Kérdetvén, hogy nem emlékszik-e elfogatása napjának eseményeire, tagadólágrázza fejét. Csupán az jutott eszébe, hogy rettenetű orrvérzése volt, minek következtében annyira elgyengült, hogy több ízben a gázlappákhöz kellett támaszkodnia.

Dr. Mottet, a törvényszék elé hivatván, nem késett kijelenteni, hogy a fiatal ember beteg, s delejes álomkórságban szenved, melynek tartama alatt semmi tudomása sincs a külsővilág eseményeiről. Az orvos kijelenti, hogy késs Dediert a törvényszék előtt delejes álomba meríteni. A közönségen az izgatottság csöndes moraja futott végig.

Mannau elnök elfogadja az orvos indítványát, de kijelenti, hogy a kísérlet csak zárt ajtók mellett, közönség jelenlétében történik.

Egyik párisi lap tudóitójának sike-

rült e zárt ajtók megett tartott próbához bejuthatni, leírása nyomán adjuk azon neveztes jelenetet, mely a törvényszéket több mint egy órán át lázas izgatottságban tartotta.

Didier nem a törvényszék tanácskozási termébe, hanem a vádlottak számára fentartott szomszédterembe vezetik.

Dr. Mottet e terembe kíséri vádlottat, leülteti és delejes álomba helyezi.

Az orvos azután elhagyja a termet, két börtönőrt állít az ajtó elé és visszatér a tanácssterembe, melyben a bírák egybegyültek.

Most dr. Mottet e szavakat kiáltja: — „Didier, keljen fel és jöjjön ide.”

A vádlottak termének ajtaja azonnal zajosan megnyílik. Didier behunyt szemekkel megjelent az ajtó küszöbén, félretolta az öröket, behatol a tanácssterembe, és kitérvén az utaihan levő bírók elől, meg áll pontos épen a delejező előtt.

Dr. Mottet most járn parancsol neki, aztán balra, jobbra fordítja, leülteti és felállítja.

Végül azt parancsolja neki hogy — vetkezzék le félig.

Didier engedelmessékedik.

A törvényszéki ülnökök egyike azt kérdi az orvostól, nem volna lehetséges, hogy a vádlott jelen delejezett állapotában visszaemlékezék ara, mi az urinoirban történt.

Dr. Mottet e kérdésre igennel felel és megparancsolja Didiernek hogy emlékezzék vissza.

A fiatal ember vonakodik, majd kérvényesen esengő mozdulatot tesz.

Az orvos nem tágit. Ismétli parancsát. —

— Mit csinált ön akkor? — kérdi parancsoló hangon.

Erre a delejezett kiveszi zsebkezdőjét nadrág zsebéből és olyan mozdulatot tesz vele, mint ha vízbe mártaná. Azután arczához, orrához teszi zsebkezdőjét és e mozdulatot többször ismétli. Minden kiderül. Didiernek erősen megeredt az orra vére. Nem akarta hogy lassák véres arczát és belépett a Saint-Cecile-utca urinoirjába, melyben felült, mint Párisban e helyek mindegyikében, csakugyan létezik egy mindig folyó vízvezeteki csap.

A bírák mindazonáltal nem voltak egészen meggyőzve.

Hát ha ez ember merész komédiát játszik?

Már most dr. Mesnet lép dr. Mottet helyébe. Mint kitünő szakértő s is megjárta, leülteti a fiatal munkást. Azután azt parancsolja neki, üljön le az asztalhoz és írja meg újra azon levelet melyet három hóval ezelőtt a Mazas-fogházból intézett hozzá.

Didier haboz.

— Nem tudok írni — mondja gyöngy hangon.

— Miért nem?

— Mert fogva vagyok.

— Akarom hogy írjon, ismétli az orvos szilárd hangon.

A fiatal ember engedelmessékedik. A levél eredetije a periratoszómban van. A most megírtat összeolvassák a három hó előtt írottal. Tökéletesen egyezik. Hogy befejezzék e nevezetes kísérletet, az orvos zajtalanul közeledik a delejezethez és egyszer egy hosszú tűt szur nyakába. A fiatal ember meg se mozcizan.

Teljesen érzéketlen a fájdalom iránt. Ez tehát a legkövetesebb delejes álom.

Erre azután felébrésztik a szegény fiut, ki tévova tekintettel néz körül, majd csodálkozva veszi észre hogy félig le van vetkezve. Föllötöztetik és visszavezetik a tárgyalási terembe.

Az elnök kihirdeti az ítéletet, melynek értelmében a vádlott szellemi beszámíthatatlansága alapján felmentetik.

### Gyógyászati levelek.

V. Máj- és epebántalmak.

A máj a jobb tüdőszáruk alatt fekszik, s a testlegnagyobb szerve. Tevékenysége az epe elválasztásra terjed ki. Az emberre nézve felette fontos, hogy e tevékenység fen ne akadjon, miután igen mély behatással bírnak és sok más szervekkel állanak szoros összekötésbe. Ha a májnak tevékenysége akadályozva van is nem lesz elég epe elkülönítve ugy különféle bajok állnak be mint: megzavart emésztés, és a tagulás egyéb tünetenyei, savany, felbőfűgés, felfuvas, szédülés stb. sőt az epének felhalmozása a májban egyéb bajokat is idéz elő, mint: fájdalom a májban, étvágytalanság és egyéb nehéz betegségekre következtethető bajok

keletkeznek. Igen sok ember szenved a bántalmakban, csak hogy ezek önállólag gyógyíttatván a máj zavart tevékenysége ezáltal helyre nem állítatik. Az emberiségnek jóval felénél több szenved olyasban, a mely képes az egész szervezetet megromtani és tönkretenni. Ez okból a májbajokat legkevésbé szabad elhanyagolni, hanem hathatós és erélyes gyógyszerket igényelnek.

Ha az epe megfelelő mennyiségben lesz elkülönítve a májtól és a végébe elvezetve, ugy rögtön javulás áll be, a baj el lesz kerülve és a bántalmak sokasága elvész. E gyógymódnak azonban nem szabad tul erős és hirtelen ható szerekek történnie, hanem csak gyengéd, és jótékonyan ható szerek által lesz elérhető a gyógyulás.

Mint valóban gyengéd, kellgmesen és biztosan ható szer a Brandt Rich. gyógyszerész Schaffhausenben (Sveic) által készített svajci-pilulák jeggal a legelső helyen ajánlható. Az osztrák-magyar birodalom minden jó gyógyszerterá árul ilyen és pedig bádög-szelenecében 50 pilulával 70 krajczár, és egy kis próba-szelenecében 15 pilulával 25 krajczár. Megrendelések tethetők Pozsonyban Pisztorý Bódög gyógyszerész urnál is, a megrendelés levélben is tethető s a legpontosabban küldetik szét.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, borbetegségek és gégetükrészettel. Lakása n. hatvan-utca 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, február 12. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.38 kr.

## DEBRECENI SZÍNHÁZ.

Vasárnap febr. 13-kán:

### Szökött katona.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

## Arverési hirdetés.

A folyó 1881. év január hó 24 dik napján elhalt Jan-y István volt városi alkaptány hagyatékához tartozó ingóságok, u. m.: butor, ágy, és ruhaneműk, több rendbeli fegyver, pisztoly, kóp és házi apróságok sz. kir. Debreczen város tek. árvaszékeknek határozata folytán folyó 1881. év febr. hó 14-dik napján, hétfőn délelőtt 9 órakor, elhaltnak battlyiány utca 2157. szám alatt volt lakásán készpénz fizetése mellett árverésen fognak eladni.

Mire a venni szándékozók ezennel meghírtanak.

Kelt Debreczenben, 1881. év február 11 kén.

Öry Sámuel,

(101.) árvaszéki kiküldött.

## Arverési hirdetmény.

A debreczeni ref. egyház tulajdonát képező, alább megjelölt ingatlanoknak a f. 1881-ik év márczius. illetve május hó 1-ső napjától számírandó 3, esetleg 6 évi időtartamra nyilvános közárverési haszonbérbeadás. a jelzett egyház gazdasági szakbizottságának 29/1880 számú végzése szerint elrendeltetvén, annak szabályszerű fogantatosítására f. 1881. év február hó 21-ik napjának délelőti 9 órája az egyház tanácsstermében kitűzetik. Az árverési feltételek az egyház számvevői hivatalában addig is megtekinthetők. Az árverezendő tárgyak:

1. Vecsey-féle majorsági föld, 9 hold 1470 □öl.

2. Isopotályi két malom.

Debreczen, 1881. február 7-én.

Rab László,

egyházi algonadnok.

(96)

A debr. ipar- és kereskedelmi-bank  
**XIII-ik rendes közgyűlését**

1881. év február 13-dik napján

dél előtt 9 órakor tartandja Debreczben a városház tanácstermében, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívotnak, azon figyelemzetéssel, hogy az alapszabályok 23-ik cikkének rendelete szerint részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal, az intézeti pénztárnál le kell tenniük.

**TÁRGYSOROZAT:**

- 1) Igazgatósági jelentés az 1880-dik évi üzletről.
- 2) Az 1880-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása, vagy megtagadása feletti határozat.
- 3) Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében az igazgatóságból kilépő két tagnak megválasztása. A kilépettek újra megválaszthatók.
- 4) Az alapszabályok 28-ik cikke értelmében a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagu küldöttség megválasztása. Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, a debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank igazgatóságának 1881. január 27-én tartott XII-dik rendes üléséből.

(78.)

**Az igazgatóság.**

**Gyógyítása**

a légző, és tápláló szerveknek és a tökéletets elyengülésnek, a Hoff-féle maláta-gyógytápláló szere által.

A legtöbb európai cs. kir. udvari szállítóhoz, Hoff János urhoz, cs. k. tanácsos, az arany érdemkereszt és korona tulajdonosa, lovagja magas porosz és német kitüntetéseknek sat.

Bécs, I. Gráben, Bräunerstrasse Nr. 8,

Nagyon szenvedtem dugulásban és étvágytalanságban, (melyhez még főfájás is csatlakozott) ugyanyira, hogy már életunt voltam. A fájdalmak erősödtek, a gyomor már annyira elgyengült, hogy nem emésztett semmit, köhögttem éjjel-nappal. Mikor már legveszélyesebben voltam, akkor tanácsolták, hogy próbáljam a Hoff-féle maláta-készítményt és a köhögés miatt a mell-cukorkákat. — Képzhetni mily örömmel volt, midőn már a 18 ik üveg használata után ismét étvágyam volt. Egyuttal gyomrom is erősödött. Mindezt az ön kitűnő maláta-egészségi-sőre, — melyet tovább folytatok — idézte elő. A mell-cukorkák szintén jól hatottak a köhögésre nézve. Fogadjja a legősziatebb köszönetemet a kitűnő készítményeért, mely által egészségemet ismét visszanyertem.

Kérek 60 üveg maláta-sőrt és 20 csomag maláta-cukorkát.

Berlin, 1880.

Kochné, Schumannstrasse 22.

**Hivatalos gyógylevél.**

Cs. kir. kizárólagos központi egylet, stb. Flensburg: A Hoff János-féle maláta-egészségi-sőr, mint kitűnő szer bizonyult be.

Wittye, őrnagy a porosz kir. Lazareth delegatusa.

**Óvás!** Csak valódi Hoff János-féle maláta-készítményt követeljen mindenki, a melyen a feltaláló saját arcképe és védjegye látható, a nem valódi ártalmas.

(A valódi Hoff János-féle mell-cukorkák kék papírban vannak.)

Kapható Debreczenben: Rickl József Zelmos és Csanak József urak kereskedésében. (56)

**Alsótest sérvszendőknek.**

G. Sturtzenegger, Herisanban (Schweiz) sérvkenőcsét a legjobban ajánlja. Ezen kenőcs nem tartalmaz semmi féle káros anyagot s gyógyít meg egész régi sérvszendőket, ugyszinte anyabetegségeket is. Edényekben kapható, használhatóságának leírása mellett 3 fl. 20 kr. ug. G. Sturtzeneggernél, valamint az utób megjelölt raktárok által. Számos bizonyítványok, tartalmukban a következőkhez hasonlóak, bárki által nálunk beláthatók.

18) Örömmel tudatom Önnek, hogy ön engemet, hála az égnek, az ön csodálatos hatású sérvke- nőcsével tökéletesen gyógyított, amelytől én önnek ezer köszönettel tartozom. Felkérem Önt, hogy egy ösmerősen számára színte két edényvel küldjön szíveskedjék, mely ugyazon betegségben szenved. Niedermuesbach, Elsassban. Hatádt J.

Kapható Budapesten Pataky Károly gyógyszerárában, Nagyhatvan-utca 23.

**A ki kétségben van a felett, hogy**

a hírlapokban feldicsőrt számtalan gyógyszer- rekhez viseltessék-e vagy közülök melyik iránt viseltessék bizalommal, annak tanácsol- juk, hogy Gorischek Károly cs. kir. egyetemi könyvtárútlól Bécsben [Istvántr. 6.] hozassa meg magának a „Betegbarát” című köny- veskét, mert abban a legkísérőbáltabb szerek tárgyilagosan és kimerítően vannak ismer- tetve, úgy hogy teljes nyugalommal bírálhat és a legjobbat választhatja magának. Ezért egy betegnek se kellene sajnálni a fáradsá- got egy magyar levelezőlap megírására az említett könyvkereskedéshez annyival inkább, mivel a könyvcske in gy e n és bérmentve küldetik meg, úgy hogy az a megrendelőnek semmi egyéb költségbe nem kerül. [93.]

**Nyers kávé-szállítás.**

10 font valódi arabiai Mocca, M.	15.50
10 " finom Jáva . . . . .	13. —
10 " " Guatemale . . . . .	10.50
10 " " Santoi gyöngy . . . . .	10.50
10 " " Campinas . . . . .	10. —
10 " " Maracaibo . . . . .	10. —
10 " " Santoi . . . . .	9.50
10 " " afr. gyöngy-Moc. . . . .	9. —

küld bérmentve csomagolással együtt, (nem vámmentes) utánvételt vagy az ösz- szeg előleges beklüldése mellett.

A. H. Ulrich, (62.)

kávé-üzlete Hamburgban, Bartelstrasse 8, Bécstőltes jó árúért kezesség nyujtatik.

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösai könyvnyomlájában. Piacz, Vecsey-láz.

**SCHAUMANN GYULA**

GYOMORSOJA.



Eddig utólréheleken hitu, különösen a nehezen emészthető ételek olvasztására, az emésztés és vértisz- titásnál, a test fentartására és erősítésére. Azáltal nap- ponta kétszer és hosszabban feltárolag használva, mint igen diét szer alkalmazható só, sőt makacs fájdalma- nál m. pld. emésztési nehézség, a hasszerrek torla- zása a testek gyöngesége, hammarhoidál bántalmaknál, skorpulnál, sárgaság chronikus bőrkiütéseknél, főfájás, nyálkabetegség és tuberkuluzsnál ásványvizek haszná- lata előtt vagy után igen jó használatot tesz.

Kapható a ké-zítő gazdasági gyógyszerárában Sto- kerauban és a következő raktárókban: Kiss István gyógyszer. Arad, Stech Lajos gyógyszer. O Zólyom, Va- nady István, Mencer Lipót gyógyszer. Nagy-Beeskerek, Rósnak Emil dr. gyógyszer. Debreczen, Pap J. gyógyszer. Dunaföldvár, Kovács Mihály, Sipőcz István gyógyszer, Pécs, Nyírki György gyógyszer. Nagyvárad, Prager B. gyógyszer. Nagy-Kanizsa, Müller P. J. Seitz Jordán gyógyszer. Karánsebes, Wandrasehek C. gyógyszer, Kassa, Kirschne M. gyógyszer. Rév Komárom, Jöv Ignác gyogy- szerész Szabadka, dr. Csáhy Szabó gyógyszer, Miskolcz, Plavicz G Grossinger B. gyógyszer. Ujvidek, Molnar Lajos, Mezey Antal, Khudy József gyógyszer. Sopron, Török József, Sztupa és Krüchner gyógyszer. Bpest, Solcz Rudolf, Heinrich Frigyes, Pisztorj Felix gyógyszer. Pozony, Deotato örökési Pétervárad, Göm- bös L. gyógyszer, Vár Palota, Simon Fer., Lipoosi Miksa, Mehlshmidt J. gyógyszer. Győr, Diebeballa György, Braum Lajos gyógyszerész. Székes- Fehérvár, Teleki Antal gyógyszer. Siklós, Barcsay Károly gyógyszer. Szeged, Tarcay István, Jahve C. M. gyógyszer. Temesvár, Bodrosy Gy. gyógyszer. The- resovác; Béla Simon gyógyszer. Trencsén, Lam Sándor gyógyszerész Ungvár. Bauer Ferencz, Borsicz J. Fehértemplom, Moldovány A. gyógyszer. Verseez, Waidinger A. S. Zombor, Hollói J E gyógyszerész Z Egerszeg, továbbá Ausztria-Magyarország minden híraeves gyógyszerárában.

Egy doboz ára 75 kr. — Legalább két doboz utánvételt is küldetik.

**A DEBRECZENI**

**„iparegyesületi tak. és hitelintézet”**

t. czimü részvényesei

f. évi február hó 27-ikén d. e. 10 órakor a városháza nagy termében megtartandó

**VII. RENDES KÖZGYŰLÉSRE**

azon figyelemzetéssel hívatnak meg, hogy mindazok, kik abban résztvenni szándékoznak, részvényeiket — az alapszabályok 23-ik § értelmében — három nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál tértivény mellett — mely egyszerűsített belépi-jegyül is szolgáland — letenni szivesked- jenek. Szavazati jog gyakorlatára csak oly részvényesek jogosítják, kik a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvbe bevannak vezetve.

**TÁRGYAK:**

- 1.) Az igazgatóságnak a lefolyt üzletéről jelentése.
- 2.) A felügyelő bizottság jelentése.
- 3.) A mérleg betérjesztése.
- 4.) A nyereség mikénti felosztása s a felmentvény megadása.

**Az igazgatóság.**

Az évi jelentés mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt az in- tézet helyiségében a hivatalos órákban megtekinthető.

(84.)

Legújabb

**fűzértáncz-rendjelek**

(COTTILLON-ORDEN.)

**LUKSCH VILMOS**

diszáru gyári raktárában Bécs, Gráben 30.

Aranyozott vagy ezüstözött és gazdagon zománcozott bronz-fűzértáncz- rendjelek 1 frt 40 — 9 frtig.  
 Aranyozott vagy ezüstözött és gazdagon zománcozott nagy kereszt/ek 10 frttől — 30 frtig.  
 György-tallérok (aranyozott vagy ezüstözött bronz) 5, 7, 10, 12—15 forintig.  
 Papir fűzértáncz rendjelek számos mintákban 1 frttől 8 frtig.  
 Crepp rendjelek r-ppant számos összeállításban 4 frttől — 40 frtig.  
 Gomblyuk-cokrok és feltűző csokrok 2 frt 50; 3 fr. 75. 6—8 frtig.  
 Fűzértáncz fordulatok (90 számmal több) darabja 60 krtól 7 frtig.  
 Fris virág csokrok 100 darabja 10 frt.  
 Bálbizottsági tag-jelvények és mindenféle báli czikk.  
 Számos igen eredeti újdonság.  
 Kívánatra fűzértáncz-rendjelek és fűzértáncz-fordulatok tet-zés szerinti col- lectióban is összeállítatnak.  
 Jegyzékek ingyen és bérmentesen. Határozott gyári árak.

Helyben  
 Egy évre 10 frt  
 Fél évre 5  
 Előfizetési pénz  
 fűpiacz, VECS  
 kesztőségbe  
 Előfizet  
 TELEGDÍ K.  
 KÁROLY köm  
 szerkesztőség

**A kinek létjoga**

+ ) Sokszor lunk magyarok lesek, kik eleitől veltség színvona nyomorultak vag Nemzeti nyo többször emleget mióta Ausztriába ban élünk. A Bó kőci hadjáratai nemzetnek. De e Illyésházi, Deák berek mindig az fordítani. Igen, n azon tűz mellett, zekak alatt lángo

A magyar u telte királyában bert s azt kíván éljen, míg a hon melege ömlik át ten, midőn király ölelő jótékonyság ama szeretet-közö kormánypart na megosztani kész, gedünk.

Mi szeretjük csakhogya mi s sonló mérvű szerberbaráti rokonsz Nyugodtan, alszik a mi pártu elv korifeusai a czait csempészge delébe. Nyugodta tiszta öntudat n másokat gyanuva

A mi házunk tel s vérrel szerze gyarország, melye alatt, sem erőszak kinek sem sikerül zánzi udvar, — üvöltő mongol-tat talmas török, — akart az Argir ara — nem tehetete. M foglalásait megind szörny, mely elev martalékát. A kisé fangjai meg lón p hatalmasabb kísé foly, midőn magy kapartatja ki a p gesztenyét, hogy n legyen elégitve. A ujtult erővel tér vis mindig nagyobb ad

Mi magyarok denkit, ki nemzeti lattal viseltetik; o gyuk mégsem vag czázott rosz akarat nők. Nem szeretjük minket annyira sze népünk jóléteért m tás keresztjére fesz retjük a kormányz ros és kávécs edény tel beletekinteni. I országgyűlési 21 h szeret a hatalom u kodni, hogy heros